
 
 
 

 
 

(ТЕХНОЛОШКИ) ВИШКОВИ У ПРОСВЕТИ 
Сви  збринути мање-више, проблеми остали више-мање 

 
         На захтев Синдиката радника у просвети Србије, представнике овог 
Синдиката, председника Републичког одбора Слободана Брајковића и генералног 
секретара Хаџи Здравка Ковача примили су у четвртак, 08.09.2011.г. мр Зоран 
Костић, помоћник министра просвете за инспекцијске и надзорне послове и 
школске управе и Миодраг Стаменковић, координатор радa школских управа. Тема 
разговора била је она најактуелнија: Листа запослених за чијим радом делимично 
или у потпуности престаје потреба. Синдикат је у допису од 30.08. упозорио 
Министарство просвете на чињеницу да су Листе за преузимање, односно Листе 
нераспоређених запослених у просвети формиране, а да није спроведен поступак 
прописан ПКУ за основне и средње школе и домове ученика, те да су поједини 
запослени стављени на Листу, а да им није уручено Решење да су нераспоређени, 
односно да им је смањена норма и да је на тај начин повређен Закон о основама 
система образовања и васпитања, те да им је на тај начин ускраћена могућност да 
своје право остваре било подношењем приговора надлежном органу, било 
интервенцијом код просветне инспекције у случају када је повређен Закон, или 
интервенцијом Инспекције рада у случају када је повређен ПКУ. 
         Осим тога, представници Синдиката су упознали и упозорили представнике 
Министарства на чињеницу да су Листе различите од школске управе до школске 
управе, да су пуне грешака и различитих неправилности и да су на тај начин људи 
на Листама доведени у неравноправан положај са колегама који нису на Листама, а 
све из разлога што школе нису поштовале прописане процедуре, а нити аутентично 
мишљење Министарства о овом поступку које је раније прибавио Синдикат. Након 
разговора, кад је постало јасно је да од овог упозорења неће бити велике користи, 
синдикалци су затражили јасно и недвосмислено тумачење да ли је оправдан 
поступак скидања са Листе наставника који је привремено „збринут“ на начин да 
му је недостајући део норме допуњен неким другим пословима за које није стручан. 
Одговор који смо добили уз посредство правне службе Министарства је да се такве 
колеге не бришу са Листе, већ да остају на њој током целе године како би 
евентуално у току године могли остварити своје право на преузимање на део норме 
уколико се тај део норме појави у некој другој школи. Остале су недовршена 
тумачења о питању бодовања запослених који су у току бодовања на боловању или 
су одсутни из школе због избора на неку политичку или другу друштвену функцију, 
као и питање „заштићених“ радника и њихових права у случају да су изгубили део 
норме на који су засновали радни однос и када (и да ли) они иду на Листу 
запослених. 
         Што се тиче указивања на велики број недоследности и недоречености, па чак 
и директног кршења Закона и ПКУ, договорено је да се Министарству путем 
Синдиката или школских управа доставе конкретни случајеви, а да ће 
Министарство ургентно деловати да се, уколико постоји неправилност, отклони, а 
одговорни  за то санкционишу.  
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         У тренутку преговора, као уосталом и данас док пишемо ово саопштење, 
немамо тачан податак о томе колики је број запослених којима је смањена норма, 
односно колико је запослених нераспоређено. Али је ипак јасно да ће прва цифра од 
3.547 запослених којима је норма умањена, односно цифра од 200-тињак 
запослених који су остали без потпуне норме, бити ипак мања, јер су сви у 
међувремену збринути, а за оне који остану нераспоређени, ребалансом буџета ће 
бити обезбеђена средства за њихове отпремнине.  
         Да ли ће и кад ће Влада исплатити отпремнине видећемо ускоро, надајући се, 
при томе, да се неће поновити прошлогодишња слика, где су због необезбеђених 
отпремнина сво време колеге без иједног часа примале редовну плату, а да по 
никаквом основу нису били ангажовани у школама, те је на тај начин 
Министарство кроз плате утрошило паре којима је могло измирити отпремнине 
према тим колегама. У сваком случају, Синдикат и Министарство ће пратити 
регуларност овог поступка и развој догађаја и, према речима помоћника министра 
Зорана Костића, у току сутрашњег дана министар просвете ће изаћи са коначним 
подацима, а за две недеље очекује се састанак начелника свих школских управа са 
представницима сва четири синдиката просвете на коме ће се анализирати 
поступак преузимања и поступак расписивања конкурса, као и усклађивати по 
захтеву који су синдикати доставили Министарству.  
         
 
Београд, 13.09.2011.год.                                     проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                               генерални секретар СрпС  


